



安徽: 夯实粮食安全根基 朝现代农业强省迈进

记者 秦缘/文 陶欢 陈三虎/图

党的二十大报告提出全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。“藏粮于地、藏粮于技”,目前安徽已建成高标准农田超过5510万亩,占耕地面积的66.2%,以占全国4.3%的耕地,生产了全国6%的粮食。



金秋时节,合肥市蜀山区小庙镇袁中社区的水稻喜获丰收,田间地头一派丰收景象。

实施“机械强农”增产降本 让每一分地得到收获

党的二十大报告提出要建设农业强国,农业强首先是农业科技要强。眼下,安徽省合肥市长丰县108万亩水稻收获进入尾声,下塘镇种粮大户杨吉云在当地农业农村部门帮助下,由于利用智慧农业大数据平台推送的信息,把测土配方施肥、智慧植保等新技术应用到粮食生产中,今年她成为镇里的粮食高产“明星”。她向记者表示,“如今亩产大概1100斤到1200斤,种了1800多亩地,但是感觉很轻松,通过遥感技术,从手机APP上面,就能及时观看到田间情况。党的二十大的报告,让我们种粮人更加有信心。”中科合肥智慧农业谷负责人王儒敬表示:“我们要把机器人技术、传感器技术、大数据技术,充分地运用到我们保障土地的质量和数量的安全上,目前是35个指标全自动化(检测),给农户提供地块级的服务。”

在安徽省淮北市濉溪县五沟镇庙前村,近千

亩高粱已完成收割。记者了解到,尽管今年遭遇高温干旱,但得益于科学管理,这里的高粱平均亩产800斤,与往年基本持平。提供农业技术服务支持的中化现代农业安徽有限公司农艺师时强强指着地头竖立着的一根根立杆式喷灌头和柱形桶说:“今年新上的水肥一体机让田间管理省心多了。”据时强强介绍,这台水肥一体机能够将水和肥料混合制成水溶液,再通过地下管道输送至田间地头,技术人员只需打开立杆式喷灌设备,农作物就能获得定向喷灌。此外,这台新装备还实现了物联网控制,技术人员通过控制后台,可以实现定向开启喷灌阀门,精准掌握喷灌时间、喷灌地点以及喷灌量。“水肥一体机应用后,农业生产效率提高了,劳动力投入减少了,每亩地节约人力成本约100元。”庙前村党总支书记张锋告诉记者,“新装备让农业生产更便捷、更高效。”

全省秋种加紧推进,旱茬麦区小麦已基本完成播种

省农业农村厅提供的数据显示,当前全省秋种正加紧推进,安徽旱茬麦区小麦已基本完成播种,稻茬麦区正值适播期,全省上下抢抓农时、趁墒播种,截至10月27日,全省小麦播种面积达3709.17万亩,进度达86.7%;油菜播种面积711.07万亩,已超过安排任务。今年,安徽秋种的首要任务是确保小麦、油菜播种面积不低于上年,共安排小麦4275万亩、油菜690万亩。各地加强组织领导,周密部署安排,在按时、保质、保量完成省下达面积的基础上,力争超前、超额完成小麦秋种任务,以实际行动扛牢粮食安全政治责任,确保明年夏季小麦继续在面积、单产、品质、效益上实现“四增”。

当前,安徽1.3万多名基层农技人员正积极开展秋收秋种服务指导,最新农情调度显示,全省秋收已超八成,4280万亩小麦播种任务已超74%,近700万亩油菜播种基本结束。按照党的二十大报告中提出的要求,各地农业农村部门突

出“两强一增”,提高新技术、新机械等覆盖率,为来年粮食丰收夯实根基。产粮大县太和县今年小麦播种面积计划达147万亩,这段时间,当地分批派出多名科技特派员,共投入各类农业机械2万多台套,指导种粮大户采用“四位一体”精量播种机,一次性完成旋耕、播种、施肥、保墒4道工序,降低成本的同时,提高播种的效率和质量。

记者还了解到,近日,安徽省农业农村厅召开党组会议,传达学习党的二十大精神,会议强调,按照党的二十大对“三农”工作的决策部署,聚焦乡村全面振兴、农业强省、粮食安全等重点,努力做好新时代新征程“三农”各项工作。当前安徽要毫不放松抓好秋收,保质保量完成秋种,做好前三季度农业农村经济形势分析,完成农田机井排查整改,抓好群众满意度不高等问题的解决,以“三农”工作实际成效贯彻党的二十大精神。

安徽省省直机关 公开遴选148名公务员

星报讯(记者 祝亮) 11月3日,2022年度安徽省省直机关公开遴选公务员公告发布。据悉,省委组织部、省人力资源社会保障厅决定开展2022年度省直机关(含参照公务员法管理机关单位,下同)公开遴选公务员工作。公开遴选职位分为两类:一类面向符合条件的公务员和参照公务员法管理机关(单位)工作人员,另一类专门面向符合条件的选调生。本次计划公开遴选一级主任科员以下及其他相当职级层次的公务员148名。

报名人员范围包括:本省市级及以下机关中已进行公务员登记备案且在编在岗的科级以下公务员;本省市级及以下参照公务员法管理机关(单位)中已进行参照登记备案且在编在岗的科级以下工作人员;中央、省级机关设在市级及以下的单位(包括垂直管理单位、派出单位等)中符合条件的科级以下公务员(参照公务员法管理工作人员)也可报考;报考面向选调生职位的,须是经我省选调生主管部门统一招录且作为选调生管理的人员。

11月3日,安徽先锋网(www.ahxf.gov.cn)、安徽省人事考试网(www.apta.gov.cn)已发布公开遴选公务员公告及职位表。本次公开遴选采用报名人员个人自愿与组织推荐相结合的方式,报名网站为安徽省人事考试网。报名人员提交报名申请时间为2022年11月6日9:00至11月8日16:00。资格审查贯穿公开遴选全过程。在各环节发现报名人员不符合报考资格条件的,遴选单位均可取消其报考资格或者终止其遴选程序,不再作为遴选人选。

考试分为笔试和面试,重点测查习近平新时代中国特色社会主义思想指导分析和解决问题的能力,满分均为100分。各遴选单位可根据需要在面试环节开展职位业务水平加试,时间安排在面试之前,满分为100分。加试成绩与面试成绩按4:6比例合成为面试合成成绩。笔试成绩、面试成绩(或面试合成成绩)按照6:4的比例,合成考试综合成绩。笔试、面试、考试综合成绩均保留小数点后两位。笔试时间为2022年11月19日。

各遴选单位将根据考察情况和职位要求,按照干部管理权限和人岗相适原则,集体讨论、择优确定拟遴选人选,不唯分取人,并分别在安徽先锋网、遴选单位网站和拟遴选人选所在单位进行公示,公示期为5个工作日。

安徽省十四届人大代表 名额分配确定

星报讯(记者 徐越蕾) 11月2日,省十三届人大常委会第三十七次会议表决通过《安徽省第十四届人民代表大会代表名额分配方案》。

根据全国人大常委会决定和全国人大常委会办公厅通知,安徽省十四届人大代表名额为750名。按照地方组织法、选举法等有关法律法规和全国人大常委会相关决定,结合全省最新人口数据以及国防和军队改革、武警部队领导指挥体制调整等情况,省十四届人大代表名额中分配各设区的市605名,具体分配为:合肥市66名,淮北市24名,亳州市48名,宿州市52名,蚌埠市33名,阜阳市74名,淮南市36名,滁州市40名,六安市47名,马鞍山市23名,芜湖市34名,宣城市27名,铜陵市20名,池州市18名,安庆市45名,黄山市18名。

分配驻皖解放军和武警部队24名。其余121名由省人大常委会依据法律另行分配。